



昨天,国庆佳节巧遇中秋月
圆,南京掀起赏月大潮
快报记者 路军 摄

美呀 天上明月一轮 挤呀 地上赏月人一群群

天气晴好,月色迷人!昨天晚上,在月光女神的召唤下,南京出现了难得一见的众人齐聚赏月的景观:在夫子庙,赏月人流堪称“小元宵”;在紫金山天文台上山道路上,晚上9点甚至出现了堵车……今年赏月的大军中,有市民,更有许多外地游客。黄金周旅游大潮,将一轮明月都裹挟进来,确实令人叹为观止。

夫子庙: 人潮堪比元宵灯会

昨晚8点,记者赶到中华路与瞻园路路口,发现在夫子庙牌坊处已经实行交通管制,禁止机动车驶入,整个瞻园路已经成了步行街。

记者走进,发现越往里走人流量越大,到达夫子庙“古秦淮”牌坊时,就已经是人山人海。“这个架势吓坏了,简直就跟元宵灯会差不多了!”记者听到现场一位保安在感叹。从古秦淮牌坊进入商业步行街,只看到人头攒动,各种口音混杂其中,闪光灯不时闪烁。

记者挤到了被称为夫子庙最佳赏月地点的文德桥。桥面上东侧栏杆处由于朝向月亮一侧,游客纷纷凭栏而倚,摆出各种造型拍照。天上一轮明月,水中波光闪烁,游客们乘坐挂着红灯笼的游船赏月,也成了桥上人们观赏的一处美景。

记者碰到一个来自四川的旅游团,团员王女士和

同伴兴奋不已,“太热闹了,大开眼界!”王女士说,人虽然很多,但是玩得很开心,尤其是昨晚的月亮格外明亮美丽。王女士告诉记者,由于地理和气候原因,成都几乎看不到清晰的月亮,这次到南京是第一次看到真正的中秋圆月!

记者在文德桥上碰到了一位来自巴西的客人桑托斯,在桥边他一直饶有兴致地观看美景和月色。陪同的南京航空航天大学老师说,桑托斯还是中国沙滩足球队的主教练和五人制足球的助理教练,这次是受邀来学校指导足球队的。记者询问桑托斯对夫子庙的观感,他连称:“太美妙了!”他说,从来没有见过这么热闹的场景,“这次来就是赏月的,还吃了月饼,都很好!”

台城: 灯光太亮,观者寥寥

昨晚8点55分,记者赶到玄武湖边的台城。台城赏月向来是风雅之事,原本以为这里会有很多人赏月谈心,可是到了现场一看却是观者寥寥,只有明月照古城。从台城上看月亮,的确比在夫子庙要清静得多,月亮也离人更近一些,似乎也亮一些,月光照在古城墙上,更有一种跨越时光的沧桑感。可是记者也发现,台城上赏月,明显受到了周围日益明亮的夜景灯光的干扰,那种安宁的心境似乎也被打扰了。

记者采访了一对老夫

妇,他们几乎每年都要到台城上赏月。“如果周围都暗下来,那月亮才会更亮啊!”他们建议,在中秋节,灯光亮化应该熄灭一部分。

紫金山天文台: 人多得交通几乎瘫痪

与台城形成鲜明对比的是,紫金山天文台由于更高,已经成了最受青睐的赏月去处。

昨晚9点20分,记者从太平门上山,驱车赶往紫金山天文台。车开到距离天文台估计还有好几百米时,就开不动了。原来,前面全是从山上下来的车,本来道路狭窄,会车都有点困难。而在这个位置,由于看到人多车多,很多上山车辆纷纷掉头,更是让山顶交通近乎瘫痪。一辆从山上下来的上海牌照车上,几位游客提醒记者不要上去了,“我们下山已经花了一个小时了,上面人太多了!”

“从来没有见过紫金山天文台上堵车的,真是开了眼界!”好多南京市民对此都深为奇怪。记者发现,在上山下山的车流中,有一半左右是外地牌照,安徽、上海、福建的都有,更有开着依维柯拉着十几个人一起赏月。虽然有些人已经放弃开车上山,但有些还在顽强地往山上跋涉,“夜里11点40分才是月上中天最美的时候,我们一定要看!”很多年轻人一边说一边继续往山上攀登。

快报记者 孙玉春 常毅
实习生 马薇薇

这里,人也不少

月亮圆了 月饼不值钱了



月饼“买一斤送一斤”

月饼快要卖不动了!昨晚是中秋节,南京商场超市内上演了最后的月饼盛宴,商家疯狂促销,买一送一,只为迅速出货;而众多顾客也借此疯狂扫了一把便宜货。

昨晚7点多,记者赶到新街口沃尔玛超市。在糕点销售区,记者发现有好几种广式散装月饼在促销,周围围满了市民,都在争相挑选月饼,挑完了还掂量一下:“不够一斤?”原来,商家是在“买一斤送一斤”,每斤的价格是十一块六。

促销员表示,这个促销是从上午10点钟才开始的,“因为今天是中秋节,不是说吗——中秋节前月饼是黄金饼,节后就是烧饼!”超市另外一侧销售的是高档礼盒月饼,记者看到,其中一款香港麦士相约华贵礼盒月饼,标价是488元,但是旁边却贴着“买一送一”!“买一盒送两盒,这个优惠大了!”促销员说。但记者发现,顾客对此却不买账,始终没有看到有人来问津。一位市民表示:“这种礼盒月饼也就是礼尚往来用的,可是人家送礼还等到今天吗?”

记者在新百和中央商场食品柜台看到的也是差不多情况。新百一位促销员称,月饼平时卖得都不错,一天的营业额有三四千,不过昨天她的生意却不好,“只卖了一盒,110元。”她尴尬地笑了笑,而她所在的摊位也已经撤掉。

快报记者 孙玉春 常毅
实习生 马薇薇/文
快报记者 孙玉春/摄

他们的中秋节

不回家……

中秋节人人思归。可是在这个特殊的日子,很多人因为各种原因不能和家人团圆。对他们来说,虽然不能亲人相聚,但亲情是一样的——

打工仔: 为了省钱不回家

今年22岁的小万来自安徽,在南京打工有三四年了。尽管从南京到安徽的家中不过两个多小时的车程,但是除了春节,她几乎很少回家。“我每月收入也不过1000元左右,除去房租以及日常的开销,手头比较紧。”但是她还是会从中“抠”出一点钱存起来回去孝顺父母。

小万告诉记者,每年中秋她几乎都是和朋友一起度过的,“很多朋友也都是从外地到南京打工的,在一起过节也热闹点。”她亲自下厨,做了一桌拿手菜,并且将单位发的月饼拿出来分给大家吃。

中年人: 留下来多加点班

和师傅是雨花环卫所的一名工作人员,他被安排在中秋节晚上值班。

“其实我也想回家看看父母,他们都六十多岁了!”和师傅说,在节前,父母就已

经打过电话,询问他是否和孙子孙媳妇一起回家,他当时满口答应,可是现在办不到了。

这样的情况并不是第一次出现了。“我是老同志,值班的事并不累,我一般都主动承担下来!”和师傅说,只要自己稍微克服一下,这也不算什么困难。

老年人: 摆上子女的碗筷

李先生家住鼓楼,一子一女都在国外读书。在电话里,孩子们说准备春节一起回来,这个中秋功课繁忙,只好留在国外了。“听到这个消息,还真有点失落!”李先生说,他今年60岁了,这个年龄的人,其他都看淡了,就是亲情观念越来越重。

老李说,这个中秋节,他还是烧了一大桌子菜,子女的碗筷都给摆上,“就当他们在好了,吃过饭,再打开电脑,视频见个面,算是有点慰藉吧!”

快报记者 孙玉春
实习生 马薇薇

他们的中秋节

回家……

有泪水,也有笑容。

昨天上午,江苏省政协主席张连珍连续第11年来到未成年犯管教所,和少年犯们一起度过了一次难忘的中秋节。而在当天上午,一共有10名少年犯被减刑或者假释,随着法官的最后宣判,他们被释放回家,和父母一起度过重获自由的中秋节。临行之前,他们向张连珍鞠躬,喊着:“谢谢妈妈!”

接孩子回家

昨天上午8点,老张就来到了少管所的门口,等待着那一场期盼已久的判决。

老张是江苏扬州人,17岁的儿子在前年因抢劫罪被判了三年有期徒刑。两年多来,老张生活在懊悔中,总觉得没有教育好自己的儿子。确实,儿子张华生活在单亲家庭,缺少管教,初中毕业之后就没了上学。在没有钱花的时候,他想到了抢劫。

中秋节的前两天,老张突然接到通知,说他的儿子在服刑期间表现非常好,将受到减刑,而张华刑满释放的日子就是中秋节。那一天,江苏省政协主席也将亲临现场,送他的孩子回家。

上午9点,老张坐在大礼堂里,观看少管所组织的文艺表演,他盼着能见到儿子的身影。突然,在10点的时候,大屏幕上出现了一个法庭的镜头——原来,镇江市中级人民法院的法官就在隔壁的另一个房间召开减刑假释宣判大会,老张终于从穿着囚服的一群少年中见到了自己的儿子,“他变胖了!”

宣判刚结束,张华和其他被减刑或假释的少年犯来到了台上,老张也走了上去。但是,老张还没来得及和儿子说上几句,张华却和其他人一起,围成了一圈,抱住了张连珍,喊着:“妈妈,谢谢妈妈!”张连珍和他们一一拥抱。

“我在这里的三年,每年都能见到‘张妈妈’。”张华对父亲骄傲地说。

一个特殊的礼物

张连珍已经是连续第11年来到少管所了,今年,她还和往常一样,带了许多月饼,亲手发给每一个少年犯。

但是,让张连珍想不到的是,今年她却收到了一份特殊的礼物。送礼物的人叫刘冬。4年前,他也是少管所的一名服刑人员。刑满释放后,刘冬自己创业做起了老板。去年结婚时,张连珍特地赶到酒店,做他们的证婚人。“我要给张妈妈一个礼物。”刘冬知道每年的中秋张妈妈都会去少管所,所以今年他带着新婚的妻子早早地在门口等候。

果然,刘冬等到了张妈妈。而他送出去的礼物是他练了千百次才算满意的“慈母”两字!从1999年开始,张连珍每年都会来到少管所过节。这11年来,在张连珍的关心下,一共有9728名服刑少年获得减刑、假释,提前回归社会。他们中,有1386名服刑少年获得印刷、缝纫、烹饪中级和初级职业资格证书,213人取得自学考试大专段单科合格证书。刑满回归社会青少年人员的重新犯罪率远远低于全国平均水平。(文中少年犯及家人均为化名)

通讯员 苏玉新
快报记者 朱俊俊

真遗憾,今晚彩云遮月 真希望,看到彩云追月

快报讯(记者 张星)今年中秋依然是“十五月亮十六圆”,但今天晚上赏月可能就会有点困难了。来自气象部门的消息称,南京今天晴转多云有时阴,晚上的云彩可能会遮住圆月,让人略感遗憾。

紫金山天文台研究员王思潮介绍,十五的月亮往往并非十五圆,在十五当天

圆月的几率只有40%;十六圆的几率最多,达到50%;十五的月亮十四圆、十七圆的几率比较少,但也出现过。不过,遗憾的是,根据气象部门的预报,南京今天晴转多云有时阴,晚上的云彩可能会比较厚,从而无缘欣赏圆月;如果云层较薄,市民或许还能欣赏到“彩云追月”的朦胧美景。

南京三日天气

今天 晴转多云有时阴,
19℃~27℃
明天 多云到晴,
17℃~27℃
后天 晴到多云,
17℃~26℃